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San Miguel de Tucuman, 06 de junio de 2020
ALUMNO:

TRABAJO PRACTICO N°3: Acciones de control.

PROBLEMA N°1:

Vimos que el error estacionario es una caracteristica del control proporcional (P), que puede ser
eliminado usando accion de control integral (I). Esto lo comprobaremos en el siguiente problema:
Sea el sistema de control P de nivel de liquido en un tanque como muestra la figura. Se pide:

a) Diagrama de bloques.

b) Encontrar la respuesta temporal del sistema y graficar la misma para un cambio del tipo escalon
unitario en la entrada de referencia.

¢) Idem al anterior considerando que el controlador es P+1.

d) idem al anterior considerando que el controlador es solo 1.

e) Si a la salida del tanque si ubica una bomba de desplazamiento positivo, como afecta la misma en
la respuesta temporal del sistema?.
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e Donde: Considerar que:
. qgi¢t> Coudal de ingreso. 3 .
Qi © Kvi Ganancia de la valvula. K, [1’1’1 /hpSIg]
Kp: Ganoncia del controlador.
VD: Valor deseado. :
Kv Pci Presién de oaccion. Kp [pSIg/mm]
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R: Resistencia. C [mz]
qo(t) Caudal de salido.
h{t> Altura del nivel de liquido.
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PROBLEMA N°2:

Este problema nos mostrara que un sistema como el de la figura, sujeto a una perturbacion, puede o
no eliminar el error del sistema dependiendo de la localizacion de la integracion (o factor
integrador).

Para cada uno de los diagramas de bloques de la figura y en funcién de los valores de las constantes
indicadas en Tabla 1, determinar la desviacion en estado estacionario para una perturbacion en
escalon unitario. Explique los resultados.
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PROBLEMA N°3:
Este problema ilustrara el hecho de que la accion de control derivativa no se debe usar sola. Para el sistema de

control de nivel de liquido de un tanque (diagrama de bloques en la figura), se pide:
a) Obtener la respuesta en estado estacionario para una sefial de referencia en escalon unitario en
funcién de los valores de las constantes indicadas en Tabla 2. Es ésta una respuesta conveniente?.
b) Obtener la desviacion en estado estacionario para una sefial perturbadora en escalén unitario.
Comparar la respuesta con la que se tendria si no hubiera control alguno.
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